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	Федеральное государственное 
бюджетное образовательное 
учреждение высшего образования

«Саратовская государственная 
юридическая академия»

Кафедра информационного права и цифровых технологий,
Кафедра истории государства и права
410056, г. Саратов, 
ул. Чернышевского, 104, корпус 1, ауд. 112
Телефон: (8452) 299-245
E-mail: kafi@ssla.ru


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Приглашаем учащихся 9-11 классов 23-27 октября 2023 г. принять участие во Всероссийской онлайн-викторине “Российские правоведы XVIII – XX веков: преподаватели и их ученики”, посвященной году педагога и наставника в России, и познакомиться с историей российского юридического образования и именами выдающихся российских педагогов. 
Цель онлайн-викторины: активизация познавательной деятельности учащихся посредством развития логики построения запросов и общей компьютерной грамотности.
Форма проведения онлайн-викторины – дистанционная, на странице кафедры информационного права и цифровых технологий ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» http://kafinf.ssla.ru/ и на странице ВКонтакте https://vk.com/kafi_ssla будет размещена следующая информация:
· онлайн-викторина с 09:00 ч. 23.10.2023 по 09:00 ч. 27.10.2023 г. (время московское); 
· объявление результатов онлайн-викторины – до 31.10.2023 г.
Организационные условия:
Участие в олимпиаде могут принять школьники 9-11 классов Российской Федерации, имеющие доступ к компьютеру, подключенному к сети интернет. Просмотр файла возможен в операционной системе Windows.
Желающим принять участие в онлайн-викторине необходимо строго в срок с 09:00 ч. 23.10.2023 по 09:00 ч. 27.10.2023 г. (время московское) выполнить следующие шаги:

1. Скачать с ресурса http://kafinf.ssla.ru/ или https://vk.com/kafi_ssla файл с онлайн-викториной.
2. Найти ответы на вопросы при помощи поисковых ресурсов сети интернет, вписать их в поля для ответов. 

Для ответа на каждый вопрос дается три попытки, после чего поле для ответа становится недоступным. После получения ответов на все вопросы викторины результаты направляются организаторам автоматически (Внимание! Необходимо наличие Интернет-соединения). 
Оргкомитет оставляет за собой право отклонить материал, полученный позже указанного срока.

Победителем олимпиады считается участник, давший наибольшее количество правильных ответов за наиболее короткий срок. По убыванию результатов присуждаются второе и третье места. По результатам проведения викторины по электронной почте будут высланы почетные грамоты – победителям и сертификаты – участникам.
По вопросам организации и проведения онлайн-викторины обращаться по электронной почте kafi@ssla.ru или по телефону 8 (8452) 299-245. 
Оргкомитет олимпиады:
Николаев Владимир Евгеньевич – 
к.ю.н., доцент кафедры истории государства и права СГЮА;

Блинкова Оксана Владимировна – 
старший преподаватель кафедры информационного права и цифровых технологий СГЮА.
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