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	Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«Саратовская государственная юридическая академия»

Кафедра информационного права и цифровых технологий
410056, г. Саратов, 
ул. Чернышевского, 104, корпус 1, ауд. 112
Телефон: (8452) 299-245
E-mail: kafi@ssla.ru


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
Приглашаем учащихся 9-11 классов 12-14 января 2022 г. принять участие во Всероссийской заочной олимпиаде по поиску в Интернете, посвященной реформам первой половины XIX века в России. Участникам будут предложены задания по поиску в Интернете, связанные с  этой  темой. 
Цель олимпиады: активизация познавательной деятельности учащихся посредством развития логики построения запросов и общей компьютерной грамотности.
Форма проведения олимпиады – дистанционная, на странице кафедры информационного права и цифровых технологий ФГБОУ ВО «Саратовская государственная юридическая академия» http://kafinf.ssla.ru/ и на странице ВКонтакте https://vk.com/kafi_ssla будет размещена следующая информация:

· информационное письмо, определяющее регламент проведения олимпиады – с 10 января 2022 года;
· вопросы олимпиады с 9:00 ч. 12.01.2022  по 9:00 ч. 14.01.2022 г. (время московское); 
· объявление результатов олимпиады – до 19.01.2022 г.
Организационные условия:
Участие в олимпиаде могут принять школьники 9-11 классов Российской Федерации, имеющие доступ к компьютеру, подключенному к сети Интернет.

Желающим принять участие в заочной олимпиаде необходимо в срок с 9:00 ч. 12.01.2022  по 8:00 ч. 14.01.2022 г. (время московское)  перейти по ссылке на google-форму интернет-викторины с ресурса http://kafinf.ssla.ru/ или https://vk.com/kafi_ssla, найти ответы на вопросы с помощью сети Интернет и отправить заполненную гугл-форму. Время для поиска ответов ограничено.
Победителем олимпиады считается участник, давший наибольшее количество правильных ответов. По убыванию результатов присуждаются второе и третье места. По результатам проведения олимпиады по электронной почте победителям будут высланы почетные грамоты, участникам – сертификаты.
По вопросам организации и проведения заочной олимпиады обращаться по электронной почте kafi@ssla.ru или по телефону 8 (8452) 299-245. 
Оргкомитет олимпиады:
Брянцева Ольга Владимировна – 
к.ф.-м.н., доцент кафедры информационного права и цифровых технологий СГЮА;

Данилова Мария Анатольевна  –
к.с.н., доцент информационного права и цифровых технологий СГЮА;
Матвеев Павел Владиславович - 
лаборант кафедры информационного права и цифровых технологий СГЮА

Евсеев Александр Александрович
лаборант кафедры информационного права и цифровых технологий СГЮА
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