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Прокуратурой края рассмотрено Ваше обращение в интересах Галая М.И, о несогласии с процессуальными решениями должностных лиц Кореновского района, а также по иным вопросам.
Установлено, что в КРСП следственного отдела по Кореновскому району СУ СК России по краю (далее - следственный отдел) зарегистрировано заявление Галая М.И. о даче экспертом Кореновского районного отдела Южного филиала АО «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ» Григорович В.Г. заведомо ложного заключения, по которому организовано проведение проверки в порядке ст.ст. 144-145 УПК РФ.
По результатам основной и дополнительной проверок 30.07.2020 следователем следственного отдела принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, то есть в связи с отсутствием в действиях Григорова В.Г. составов преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 293. ч. 1 ст. 307 УК РФ. Оснований для его отмены в настоящее время не имеется.
Ранее в связи с выявленными нарушениями действующего законодательства при проведении проверки по заявлению Галая М.И., прокуратурой Кореновского района неоднократно принимались меры реагирования, которые удовлетворены.
О рассмотрении настоящего обращения заявителю дан ответ, с разъяснением порядка обжалования.
[bookmark: _GoBack]
